



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 26.12.2020, ora 08.00 - 27.12.2020, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 27.12.2020, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în creștere, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, Someșul Mare, Someșul Mic, Crasna, Barcău, Arieș, Târnave, Suceava, Moldova, Bistrița, bazinul superior al Mureșului, bazinele superioare și mijlocii ale Crișurilor, Begăi, Timișului, Bârzavei, Carașului, Nerei și Cernei, unde au fost în scădere.

Pe râurile din bazinul Bârlad, pe afluenții Prutului și pe cele din Dobrogea debitele au fost staționare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri) existente în bazinele superioare ale Bistriței și Moldovei s-au menținut fără modificări importante.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (peste normalele lunare) pe râurile: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crișul Repede, Crișul Negru, Arieș, Siret (exceptând Bârladul și Râmnicul Sărat), bazinul superior și mijlociu al Oltului, bazinele superioare ale Mureșului și Jiului, pe cursurile superioare ale Argeșului și Ialomiței și pe cele din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele: Râmnicu Sărat și Bârlad.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în creștere, ca urmare a precipitațiilor în curs, celor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Argeș, Vedea, Ialomița, Buzău, Putna, Râmnicu Sărat, Trotuș, iar pe cursurile inferioare ale Someșului și Mureșului creșterile se vor datora numai propagării.

Pe râurile din bazinul Bârlad, pe afluenții Prutului și pe cele din Dobrogea debitele vor fi staționare, iar pe celelate râuri vor fi în scădere.



Formațiunile de gheață (gheață la maluri) existente se vor menține fără modificări importante.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 26-27.12.2020 a fost în scădere, având valoarea de 3300 m³/s, sub media multianuală a lunii decembrie (5200 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (3300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere la Gruia și în scădere pe sectorul Calafat-Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 26.12.2020, ora 08.00 -27.12.2020, ora 06.00

Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 26.12.2020, la ora 10:00, **atenționarea meteorologică nr. 144, astfel:**

-actualizare **informare meteorologică valabilă în intervalul 26.12.2020, ora 10:00-28.12.2020, ora 10:00:** „la munte, vor predomina ninsorile, în special la altitudini de peste 1500 m, și se va depune strat nou de zăpadă, local, mai consistent în Carpații Meridionali și de Curbură. Pe parcursul zilei de duminică (27 decembrie) și în noaptea de duminică spre luni (27/28 decembrie) vântul va avea intensificări, în special pe creste, unde rafalele vor depăși 80...90 km/h și va fi viscol. În jumătatea de sud a țării temporar vor fi precipitații în general moderate cantitativ, local se vor depăși 15...25 l/mp și izolat 30 l/mp. Acestea vor fi predominant sub formă de ploaie, exceptând seara de sâmbătă (26 decembrie) și noaptea de sâmbătă spre duminică (26/27 decembrie), când în sudul Banatului, al Transilvaniei și al Moldovei și pe alocuri în Oltenia, Muntenia și Dobrogea, vor fi mai ales ninsori și lapoviță. Începând din cursul zilei de duminică (27 decembrie), vântul se va intensifica treptat și în restul teritoriului, iar local mai ales în Oltenia, Muntenia și Transilvania va atinge la rafală viteze în general de 50...55 km/h. *În zona montană pe spații restrânse este posibil să se formeze polei sau ghețuș.*”



-atenționare meteorologică COD GALBEN valabilă în intervalul 27.12.2020, ora 06:00-28.12.2020, ora 10:00, vizând intensificări ale vântului, ninsori moderate cantitativ și viscol: „în Carpații Meridionali și de Curbură, în special la altitudini de peste 1700 m, va ninge moderat cantitativ și se va depune strat nou de zăpadă, local mai consistent. Vântul va sufla tare, cu rafale în general de 80...90 km/h, iar pe creste peste 100...120 km/h, viscolind puternic ninsoarea și determinând scăderea semnificativă a vizibilității. Intensificări ale vântului se vor semnala temporar și în Munții Banatului și în zona joasă a județului Caraș-Severin, unde vor fi viteze la rafală ce vor depăși 70...90 km/h, iar precipitațiile vor fi mixte. În zilele de luni (28 decembrie) și marți (29 decembrie) vântul va continua să sufle tare la munte, mai ales în zona înaltă a Carpaților Meridionali, unde va spulbera zăpada.”

Această atenționare meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: *Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență vizate, astfel:*

-către prefecturile județelor: ALBA, ARGEȘ, BRAȘOV, BUZĂU, CARAȘ-SEVERIN, COVASNA, DÂMBOVIȚA, GORJ, HUNEDOARA, PRAHOVA, SIBIU, VÂLCEA și VRANCEA (13 prefecturi)-COD GALBEN;

-către toate prefecturile (42 de prefecturi)-informare meteorologică.

În țară, vremea s-a răcit în toate zonele, astfel că valorile diurne s-au apropiat de cele normale pentru această perioadă. Cerul s-a degajat treptat în nord-vestul, nordul și parțial în centrul țării, iar în rest, dar mai ales în sud și sud-est înnorările au persistat. Au fost precipitații pe arii extinse în regiunile sudice, local la munte, în centru și în est și izolat în rest; în sudul Banatului și al Crișanei a plouat, în Oltenia și Dobrogea au predominat ploile, în Transilvania și Maramureș a fost mai ales lapoviță și ninsoare, în Moldova și Muntenia au fost precipitații mixte, iar la munte au predominat ninsorile. Izolat, în zona montană au



fost depuneri de polei (stația meteo Fundata), iar în Oltenia cantitățile de apă au depășit 15 l/mp. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane și în sud-est. Strat de zăpadă era la munte, în special în Carpații Meridionali și la altitudini mari în restul masivelor și măsura pe platformele stațiilor meteo până la 69 cm în Munții Făgăraș, la peste 2000 m, dar cu totul izolat și în estul Moldovei (4 cm) și al Transilvaniei (1 cm). Temperaturile maxime s-au încadrat între 1 grad la Joseni, Rădăuți, Târgu Neamț, Suceava, Dumbrăvița de Codru, Miercurea Ciuc, Toplița, Șiria, Ocna Șugatag și Huedin și 8 grade la Mangalia, Constanța-dig și Turnu Măgurele. La ora 06.00, temperatura aerului avea valori cuprinse între -7 grade la Ocna Șugatag și 7 grade la Mangalia. A fost ceață dimineața pe spații mici în regiunile sudice.

Observație: în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 5 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, câte 2 emise de SRPV Constanța și CNPM București și 1 de SRPV Craiova.

La București, vremea s-a răcit, iar valorile termice diurne s-au apropiat de cele normale pentru această perioadă. Cerul a fost noros, după-amiaza a plouat, iar seara și noaptea, trecător, au fost precipitații și sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul a suflat în general moderat. Temperatura maximă a fost de 5 grade la toate stațiile meteo, iar la ora 06.00 se înregistra 1 grad.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 27.12.2020, ora 08.00-28.12.2020, ora 8.00

În țară, vremea se va menține în general închisă, iar precipitațiile se vor semnala pe arii extinse în jumătatea de sud a țării, unde cantitățile de apă vor depăși local 15...25 l/mp. Vor fi mai ales ploi, iar la munte, în special la altitudini de peste 1500 m, vor predomina ninsorile. În Carpații Meridionali și de Curbură, în special la altitudini de peste 1700 m, va ninge moderat cantitativ și se va depune strat nou de zăpadă, local mai consistent. Vântul va sufla tare, cu rafale în general de 80...90 km/h, iar pe creste peste 100...120 km/h, viscolind puternic ninsoarea și determinând scăderea semnificativă a vizibilității. Intensificări ale vântului se vor semnala temporar și în Munții Banatului și în zona joasă a județului Caraș-Severin, unde vor fi viteze la rafală ce vor depăși 70...90 km/h. Pe spații restrânse, mai ales în zona montană, este posibil să se formeze polei sau ghețuș. În restul teritoriului ploile vor apărea mai ales noaptea, iar vântul va sufla slab și moderat. În cursul



zilei valorile de temperatură vor fi între -1 grad în estul Transilvaniei și 7...9 grade în sudul Dobrogei; noaptea, pe fondul pătrunderii unei mase de aer foarte cald, în multe zone din țară se vor înregistra temperaturi comparabile sau chiar mai ridicate decât cele diurne, iar minimele vor fi cuprinse în general între 0 și 8 grade. Local, mai ales noaptea, se va forma ceață.

La București, vremea va fi închisă. În primele ore ale zilei va mai fi o probabilitate mică pentru precipitații mixte, apoi va ploua temporar și moderat cantitativ. Vântul va avea intensificări temporare, cu rafale de 40...50 km/h. Temperatura maximă va fi de 2...3 grade. În cursul nopții, pe fondul pătrunderii rapide a unei mase de aer cald, valorile termice vor crește treptat, astfel că la finalul intervalului temperatura aerului va fi de 7...9 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

Nesecret

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENTĂ ȘI IT